

## ૫૧મી મિનિટના હેડરથી ફાન્સ પહોંચી ગયું ફાઇનલમાં!

► ઉમ્મીટીના એકમાત્ર ગોલ બેલ્જિયમને પહેલી વાર ફાઇનલમાં જતાં રોક્યું



સેન્ટ પીટર્સબર્ગ: સેમ્યુલ ઉમ્મીટીએ કોર્નરમાંથી કરેલા હેડર ગોલથી ફાન્સની ટીમે ફિફા વર્લ્ડ કપ-૨૦૧૮માં અહીં સેમી-ફાઇનલ રાઉન્ડની મેચમાં ૧-૦થી મંગળવારે રાત્રે વિજય મેળવી ફાઇનલમાં પ્રવેશ કર્યો હતો અને બેલ્જિયમના ખેલાડીઓને ફરી નિરાશા આપી હતી.



મંગળવારની સેમી ફાઇનલનો એકમાત્ર ગોલ કર્યા પછીના સેલિબ્રેશનમાં ટોટ મૂટ્તો ફાન્સનો સેમ્યુલ ઉમ્મીટી.



ફાન્સના ખેલાડીઓએ મેચના અંત બાદ ફાઇનલ-પ્રવેશની જોશભેર ઉજવણી કરી હતી.

ફિફાના પ્રશંસા કરી હતી અને વિજય માટે અભિનંદન આપ્યા હતા તથા ફાઇનલ મેચ માટે પોતાની શુભેચ્છા વ્યક્ત કરી હતી. બેલ્જિયમને ક્વાર્ટર-ફાઇનલ રાઉન્ડમાં બ્રાઝિલને હરાવી સ્પર્ધામાં આગેક્રમ કરી હતી, પણ ફાન્સ સામે સરપ્રેન્ડ કરાયેલ તેનો રાઈટ-બેક ખેલાડી થોમસ મ્યુનિયર ૨૬મી ન શકવાના કારણે ટીમે ઘણું સહન કરવું પડ્યું હતું. ફાન્સ સામેની સેમી-ફાઇનલ મેચ પૂર્વે બેલ્જિયમની ટીમે રશિયામાં આવેલા વર્લ્ડ કપમાં પોતાની બધી પાંચ મેચ જીતી હતી તથા તે દરમિયાન ૧૪ ગોલ કર્યા હતા. બેલ્જિયમ ફાઇનલ મેચમાં રમવાની તક ચૂકી ગયું હતું અને હવે તે શનિવારે અહીં જ ત્રીજા સ્થાન માટેની મેચમાં

## ફાન્સની જીત થાઇલેન્ડની ગુફામાંથી હેમખેમ બહાર આવેલા ૧૨ બાળ-ફૂટબોલરોને અર્પણ

► પૉલ પોગબાએ સેમી ફાઇનલના શાનદાર વિજય પછી કરી જાહેરાત

સેન્ટ પીટર્સબર્ગ (રશિયા): મંગળવારે વિશ્વકપની સેમી ફાઇનલમાં ફાન્સે બેલ્જિયમને ૧-૦થી હરાવીને ત્રીજી વખત ફાઇનલમાં પહોંચ્યું એ અવસરની ઉજવણીમાં ફાન્સનો ટોચનો ફૂટબોલર પૉલ પોગબા એટલો બધો ખુશ થઈ ગયો હતો કે તેણે પોતાની ટીમની આ જીતને મંગળવારે થાઇલેન્ડની ભૂગર્ભની જીતને મંગળવારે થાઇલેન્ડની ભૂગર્ભની જીતને મંગળવારે ગુફામાંથી હેમખેમ બહાર આવેલા ૧૨ છોકરાઓ તથા તેમના કોચને અર્પણ કરી હતી.

આ ફૂટબોલરો ૧૧થી ૧૬ વર્ષની ઉંમરના છે. મેન્ચેસ્ટર યુનાઇટેડના મિડ-ફીલ્ડર પોગબાએ ટ્રીવિટર પર લખ્યું હતું કે 'અમારી આ જીત થાઇલેન્ડની ગુફામાંથી હેમખેમ બહાર આવેલા તમામ હીરોને અર્પણ કરું છું. વેલડન ખોસ, તમે બહુ જ હિંમતવાળા છો. તમને બધાને સલામ છે.'

યુથ ફૂટબોલ ટીમના ખેલાડીઓ છે. તેઓ ૨૩મી જૂને કોચ સાથે આ ભૂગર્ભ ગુફામાં ગયા ત્યાર બાદ એમાં ફસાઈ ગયા હતા. આ ફૂટબોલરો ૧૧થી ૧૬ વર્ષની ઉંમરના છે.

મેન્ચેસ્ટર યુનાઇટેડના મિડ-ફીલ્ડર પોગબાએ ટ્રીવિટર પર લખ્યું હતું કે 'અમારી આ જીત થાઇલેન્ડની ગુફામાંથી હેમખેમ બહાર આવેલા તમામ હીરોને અર્પણ કરું છું. વેલડન ખોસ, તમે બહુ જ હિંમતવાળા છો. તમને બધાને સલામ છે.'



## ગુફામાંથી મોતને હાથતાળી આપી આવેલા બાળકોને વર્લ્ડ કપની ફાઇનલ જોવાનું આમંત્રણ: જોકે, તબીબી કારણસર મોસ્કો નહીં આવે

મોસ્કો: થાઇલેન્ડની ભયાનક ગુફામાંથી બચી ગયેલા તમામ ૧૨ બાળ-ફૂટબોલરોને ફૂટબોલ-જગતનું સંચાલન કરતી સંસ્થા ફિફાએ રવિવારે મોસ્કોમાં રમાનારી ૨૧મા વર્લ્ડ કપની ફાઇનલ જોવા આવવાનું આમંત્રણ આપ્યું છે. આ બાળકો વાઇલ્ડ બોઅર્સ યુથ ફૂટબોલ ટીમના ખેલાડીઓ છે. તેમને ફિફા તરફથી ભાવભર્યું આમંત્રણ મળ્યું તો છે, પરંતુ ફિફાએ પત્રકારોને ગઈ કાલે જણાવ્યું હતું કે 'તબીબી કારણોસર આ બાળકો મોસ્કો આવી શકે એમ નથી.'

## પેરિસના રસ્તાઓ પર ફાઇનલ-પ્રવેશની ઉજવણીનો દાવાનળ ફાટી નીકળ્યો

પેરિસ: ફાન્સની ટીમના ફિફા વર્લ્ડ કપ-૨૦૧૮માં ફાઇનલમાં પ્રવેશ સાથે અહીં તેના પાટનગરમાં રહેવાસીઓએ રાષ્ટ્રગીત ગાઈ, 'ફાઇનલમાં પ્રવેશ'ના નારા લગાવી અને વાઇનોના હોર્ન વગાડવા ઉપરાંત ફટકડાની આતશબાજથી વિજયની ઉજવણી કરી હતી. ડિઝિયર ડેસએમ્સની ટીમના સેન્ટ પીટર્સબર્ગમાં કોએશિયા સામે સેમી-ફાઇનલમાં ૧-૦થી થયેલી વિજયભરી મેચ જાન્યૂઆરી ૨૦ રાત્રીના આંશિક ધોળ પાટે જમા થઈ હતી અને જ્યાંની અછતના કારણે કેટલાક લોકોએ ઝાડ અને ગાડીઓ પર ચઢી રમતનો આનંદ લીધો હતો.



પેરિસના રસ્તાઓ પર ફાઇનલ-પ્રવેશની ઉજવણીનો દાવાનળ ફાટી નીકળ્યો. (એ.એ.કે.પી.)

અનેક લોકો રાષ્ટ્રના ધ્વજના રંગના કપડા પહેરી એકબીજાને ભેટી તથા નાચગાન કરવા લાગ્યા હતા. સેમ્યુલ અમટિટના ૫૧મી મિનિટમાં થયેલા નિર્ણાયક ગોલ સાથે રાષ્ટ્રનો ત્રિરંગો બધે સ્થાને ફરકાયેલો જોવા મળ્યો હતો. પેરિસમાં આ પૂર્વે ૨૦ વર્ષ અગાઉ ફાન્સના ઘરઆંગણે થયેલા વર્લ્ડ કપ વિજયની ઉજવણી થઈ હતી. (એ.એ.કે.પી.)

## રક્તપ્રવાહ સુધારવા બૉયકોટની ઓપન હાર્ટ બાય-પાસ સર્જરી કરાઈ

► ૧૬ વર્ષ પહેલાં તેઓ કેન્સર-મુક્ત થયા હતા

લંડન: ઇંગ્લેન્ડના મહાન બેટ્સમેન સર જ્યોક બૉયકોટ પર કન્વેર્સિયન ઓપન હાર્ટ બાય-પાસ સર્જરી કરવામાં આવી છે. આ શસ્ત્રક્રિયા બાદ તેમની તબિયત સારી હોવાનું ગઈ કાલે સાંજે મળેલા અહેવાલમાં જણાવાયું હતું. આ પ્રકારની સર્જરીમાં હાર્ટના હૃદય સુધી પહોંચતો રક્તનો પ્રવાહ સુધારવાના હેતુથી હૃદયમાં ચાર જગ્યાએ ઓપન હાર્ટ બાય-પાસ શસ્ત્રક્રિયા કરવામાં આવે છે. બૉયકોટ ૭૭ વર્ષના છે. લીડ્સ ખાતે ગત ૨૦મી જૂને તેમના પર આ સર્જરી કરાઈ હતી. તેમના ટ્રિવિટર હેન્ડલ પર તેમની પુત્રી એમાએ આ માહિતી આપી હતી. (એ.એ.કે.પી.)



થોડા મહિના પહેલાં પત્ની રાયેલ અને પુત્રી એમા સાથે જ્યોક બૉયકોટ. ભૂતપૂર્વ બ્રિટિશ ક્રિકેટરની તબિયત હાર્ટ-સર્જરી પછી હવે સારી છે. (બી.ટી.આઈ.)

## ફાન્સના ગોલકીપરનો સુપર-પર્ફોર્મન્સ: બેલ્જિયમના ગોલકીપરની વર્લ્ડ કપને અલવિદા



મંગળવારે ફિફા વર્લ્ડ કપની બેલ્જિયમ સામેની સેમી ફાઇનલમાં ફાન્સના ગોલકીપર લ્યુગો લોરિસે (ઉપર) બેહતરીન પર્ફોર્મન્સમાં ઘણા ગોલ થતા અટકાવ્યા હતા. તેની આ કાબેલિયતને કારણે બેલ્જિયમ એકેય ગોલ નહોતું કરી શક્યું. બીજી તરફ, બેલ્જિયમનો ગોલકીપર થિબૉટ કોર્ટોઈસ ફાન્સના કીલિયન એમ્બાપેએ હેડરથી કરેલા મેચના એકમાત્ર ગોલને રોકવામાં નિષ્ફળ જતાં બેલ્જિયમ ૦-૧થી હાર જોવી પડી હતી. મેચ પછી કોર્ટોઈસે પુત્રી ઓફિયાનાને તેડીને વર્લ્ડ કપને ભાવભરી અલવિદા કરી હતી (ડાબે).



(બી.ટી.આઈ.)

## ઘોનીએ જ્યારે ગુસ્સામાં ફુલદીપને કહ્યું, 'ક્યા મૈં પાગલ હું યહાં પે? ૩૦૦ મૈંય ખેલા હું'

► રિસ્ટ-સ્પિનરે ફીલ્ડિંગની બાબતમાં માહિતી સલાહ માની અને તેને તરત વિકેટ મળી

ઇન્દોર: ભૂતપૂર્વ ભારતીય કેપ્ટન મહેન્દ્રસિંહ ઘોની 'કેપ્ટન-કૂલ' તરીકે જાણીતો છે અને તેના સુકાનમાં ૨મી ચૂંકેલા લગભગ બધા જ પ્લેયરો સાથે તે મગજ ઠેંકુ રાખીને કામ લેતો હતો, પરંતુ 'વૉટ ધ ડક' નામના જાણીતા કાર્યક્રમના હોસ્ટ વિક્રમ સાહ્યે સાથેની તાજેતરની મુલાકાતમાં ૨૩ વર્ષથી રિસ્ટ-સ્પિનર ફુલદીપ યાદવે કરેલી પેટછટી વાતચીતમાં પોતાના જ ઘોની સાથેના એક અનુભવનું વર્ણન કર્યું છે. ઘોની ટેસ્ટમાંથી નિવૃત્ત થઈ ગયો છે, પરંતુ વન-ડે અને ટી-૨૦-ટૂર્નામાં તેમ જ આઇપીએલમાં સ્ટેમ્પની પાછળ ઊભા-ઊભા પોતાના સાથીઓની અડધી મુશ્કેલી દૂર કરી આપતો હોય છે. ડિસેમ્બર, ૨૦૧૭માં ઇન્દોરમાં શ્રીલંકા સામે ભારતે યુન્વેન્દ્રની ચાર વિકેટ ઉપરાંત ફુલદીપની ત્રણ વિકેટના તરખાટથી શ્રેણીની બીજી ટી-૨૦વેટી પણ જીતીને ટ્રોફી પર કબજો કરી લીધો હતો. એ મેચમાં વિકેટકીપર ઘોની સાથેના અનુભવની વાત કરવા ફુલદીપને ઇન્ટરવ્યૂમાં સાહ્યે જ્યારે પૂછ્યું ત્યારે ફુલદીપે ઘોનીની સલાહ પોતાને ખૂબ કામ લાગી હોવાનું કહ્યું હતું. વાત એવી છે કે ટીમ ઇન્ડિયાએ બેટિંગ મળ્યા પછી ૨૬૦ રન બનાવ્યા બાદ શ્રીલંકન બેટ્સમેનો પણ ઘણું સારું રમી રહ્યા હતા. એક તબક્કે ફુલદીપના એક બૉલમાં શ્રીલંકન બેટ્સમેને રિવર્સ-સ્વીપમાં ચોક્કો ફટકાયાં હતાં. એને પગલે ઘોની તરત જ ફીલ્ડિંગમાં થોડો



સુધારો કરવાનું કહેવા ફુલદીપ પાસે આવ્યો હતો. ઘોનીએ એક ફીલ્ડરને કવર્સમાંથી ડીપ-કવર્સમાં મોકલવા અને પાઇન્ટના સ્થાનવાળા ફીલ્ડરને થોડો આગળ લાવવા કહ્યું હતું. જોકે, મૂંઝાયેલા ફુલદીપે ઘોનીને કહ્યું, 'મને આ ફીલ્ડ-પ્લેસમેન્ટ અડચણરૂપ નથી લાગતું. ગોક્કે લાગે છે.' જોકે, ફુલદીપનું એ કહેવું સાંભળીને ઘોની ગુસ્સામાં આવી ગયો હતો અને ફુલદીપને કહ્યું હતું, 'ક્યા મૈં પાગલ હું યહાં પે? ૩૦૦ મૈંય ખેલા હું' જોકે, ફુલદીપે ઘોનીની સલાહ મુજબ ફીલ્ડિંગ ગોલ્કીપી હતી અને થોડી જ વારમાં ફુલદીપને વિકેટ મળી ગઈ હતી. ઘોની તરત તેની પાસે ગયો અને બોલ્યો, 'ચહી કહ રહ્યા થા મૈં...ચહી કહ રહ્યા થા મૈં.' ફુલદીપે એ મેચમાં પોતાની ચોથી ઓવરમાં ત્રણ વિકેટ લીધી હતી. પહેલા બૉલમાં વિસારા પરેરા (૦), બીજા બૉલમાં કુસાલ પરેરા (૭૭) અને પાંચમા બૉલમાં ચોક્કો ફટકાયાં હતાં. એને પગલે ઘોની તરત જ ફીલ્ડિંગમાં થોડો આઉટ થયો હતો.

## પાક રેસલરોને સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા ગૃહ ખાતાની મંજૂરી

નવી દિલ્હી: પાકિસ્તાન સંઘના સમ્રોથી હિલચાલ સ્પર્ધાના મથકોથી મર્યાદિત રહેવાની રેસલિંગ ફેડરેશન ઓફ ઇન્ડિયાએ આપેલી ખાતરી બાદ પાકિસ્તાનના કુસ્તીબાજોને નવી દિલ્હી ખાતે યોજનાર ઓશિયન જુનિયર ચેમ્પિયનશિપમાં ભાગ લેવા માટે ગૃહ ખાતા દ્વારા પરવાનગી અપાઈ હતી. ગૃહ ખાતાએ સ્પર્ધાને માન્યતા આપી હતી, પણ પાકિસ્તાન, ઈરાક અને અફઘાનિસ્તાનના કુસ્તીબાજોને સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા માટેની પરવાનગી આપવાની બાકી રાખી હતી. સ્પર્ધા ૧૭-૨૨ જુલાઈ દરમિયાન યોજનાર છે. (બી.ટી.આઈ.)

## આજથી વન-ડે સિરીઝ: રનની રમઝટ વચ્ચે નંબર વન ઇંગ્લેન્ડ અને નંબર ટૂ ભારત વચ્ચે રસાકસી

► ભારત જીતવા માટે ફેવરિટ: રાહુલને વધુ તક આપવા વિરાટ નીચલા ક્રમે રમશે?: સાંજે ૫.૦૦ વાગ્યાથી મુકાબલો

નોટિંગહામ: ટ્વેન્ટી-૨૦ મેચોની શ્રેણીમાં મેળવેલા પ્રભાવિત વિજયના આત્મવિશ્વાસ સાથે ભારત આયોજક ઇંગ્લેન્ડ વિરુદ્ધ ગુરુવારથી પ્રારંભ થનારી ત્રણ ઈન્ટરનેશનલ મેચની વન-ડે સિરીઝમાં ફરી પોતાનું વર્ચસ્વ જમાવવાનો પ્રયાસ કરશે. વન-ડેના રૅનકિંગમાં ઇંગ્લેન્ડ નંબર વન અને ભારત નંબર ટૂ છે.

આવતા વર્ષે બ્રિટનમાં યોજનારા આઈ. સી. સી. વર્લ્ડ કપ (૫૦ ઓવરો)ની તૈયારી તરીકે રમાનારી એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચોની આ શ્રેણી વિરાટ કોહલી અને તેના સાથી ખેલાડીઓને ૨૦૧૮માં આ જ સમયે યોજનારા વર્લ્ડ કપ માટે અહીંના હવામાન અને પરિસ્થિતિનું બરોબર ભાન કરાવશે. કે. એલ. રાહુલના વર્તમાનના સારા બેટિંગ

કૌલ, અક્ષર પટેલ, ઉમેશ ચાવડા, શાર્દૂલ કાકર, ભુવનેશ્વર કુમાર. ઇંગ્લેન્ડ: ઇયોન મોર્ગન (કેપ્ટન), જેસન રોય, જોની બેસ્ટોર્વ, જોસ બટલર (વિકેટકીપર), મોઈન અલી, જો રૂટ, જેક બૉલ, ટોમ કરન, એલેક્સ હેલ્સ, લિયમ પ્લનકેટ, બેન સ્ટોકસ, આદિલ રશીદ, ડેવિડ વિલી, માર્ક વૂડ. (બી.ટી.આઈ.)

## ક્રિકેટ કરતાં બ્રિટનની સૉકર મેચ વિશે જો રૂટ વધુ નર્વસ હતો!

લંડન: ઇંગ્લેન્ડનો ટોચનો બેટ્સમેન જો રૂટ ફૂટબોલનો મોટો રસિયો છે. જોકે, માત્ર તે જ નહીં, પણ ભારત સામે રમી રહેલી ઇંગ્લેન્ડની ટીમના મોટા ભાગના પ્લેયરો હેરી કેનના સુકાનવાળી ઇંગ્લેન્ડની ફૂટબોલ ટીમના ફેન છે. એક તરફ, બ્રિટિશ ક્રિકેટ ટીમ ભારત સામેની આજની પ્રથમ વન-ડે માટે ગઈ કાલે તૈયારીમાં

વ્યસ્ત હતી ત્યાં બીજી બાજુ તેમને ઇંગ્લેન્ડની સૉકર ટીમ કોએશિયા સામેની સેમી ફાઇનલમાં જીતશે કે નહીં એની ચિંતા હતી. ખુદ જો રૂટે ગઈ કાલે સાંજે એક મુલાકાતમાં કહ્યું હતું કે 'હું અને મારા સાથી-ક્રિકેટરો અત્યારે ક્રિકેટ કરતાં ફૂટબોલની સેમી ફાઇનલ વિશે વધુ નર્વસ છીએ.'

## નંબર ટૂ ફેડરર હાર્યો: જોકોવિચ સેમીમાં

લંડન: ગયા વર્ષનો વિમ્બલ્ડન ચેમ્પિયન અને ટ વખત આ સ્પર્ધા જીતનારો વર્લ્ડ નંબર ટૂ રજોર ફેડરર ગઈ કાલે આ સ્પર્ધાની ક્વૉર્ટર ફાઇનલમાં આઠમા નંબરના સાઉથ આફ્રિકાના કેવિન અન્ડરસન સામે ૬-૨, ૭-૫, ૫-૭, ૪-૬, ૧-૧ થી હારી ગયો હતો. જોકે, નોવાક જોકોવિચ ક્વૉર્ટર ફાઇનલમાં જાપાનના કક્કર હરીફ કેઇ નિશિકોરી સામેની 'વિમ્બલ્ડન વૉર' સમાન મેચમાં ૬-૩, ૩-૬, ૬-૨, ૬-૨ થી જીતીને સેમીમાં પહોંચી ગયો હતો. ૨૦૧૫ પછીની તેની આ પહેલી વિમ્બલ્ડન સેમી ફાઇનલ છે.

## ધોનીને ૧૦,૦૦૦ માટે ૩૩ રનની જરૂર

ટ્રેન્ટ બ્રીજ: ઘોનીના વન-ડે ક્રિકેટમાં ૯,૯૬૭ રન છે અને ૧૦,૦૦૦ રનના આંકડા પર પહોંચવા તેને માત્ર ૩૩ રનની આવશ્યકતા છે. જો તે આ ૩૩ રન બનાવી લેશે તો વન-ડે જગતમાં ૧૦,૦૦૦ રન બનાવનારો વિશ્વનો બારમો અને ભારતનો ચોથો ખેલાડી બનશે. ભારતીયોમાં સચિન તેન્ડુલકર ૧૮,૪૨૬ રન સાથે વિશ્વમાં નંબર વન છે. ઓસ્ટ્રેલિયાના સ્ટીવ સ્મિથ ૧૧,૩૬૩ રન અને રાહુલ

દ્રવિડે ૧૦,૮૮૯ રન બનાવ્યા હતા. વન-ડે ક્રિકેટમાં એકદંભ ભારતનો હાથ ઇંગ્લેન્ડ કરતાં થોડો ઉપર છે કારણકે બન્ને દેશ વચ્ચે રમાયેલી કુલ ૯૬ વન-ડેમાંથી ભાવન ભારત અને ૩૯ ઇંગ્લેન્ડ જીત્યું છે. જોકે, ૨૦૧૫ના છેલ્લા વર્લ્ડ કપ પછી રમેલી કુલ વન-ડેમાં ઇંગ્લેન્ડ ૪૬-૧૯નો જીત-હારનો રેશિયો ધરાવે છે. આ યાદીમાં ભારત ૩૯-૧૯ના જીત-હારના રેશિયો સાથે બીજા નંબરે છે.

